

Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й № 97

Среда, 5 декабря 1962 года

Цена 2 коп.

Самая яркая демократия земли

— Советский человек — сильный, пылкий, деятельный, со взглядом, устремленным в космос, встает теперь перед миром, как человек будущего.

Эти слова принадлежат английскому писателю Дж. Олдриджу. Писатель понимает, что таким советского человека сделали революция и социализм. Каждого гражданина нашей страны, выезжающего за пределы СССР, он называет «послом социализма».

В словах Дж. Олдриджа — глубокий смысл. В них — признание того, что Советский Союз представляет собой самую яркую демократию мира, как говорил А. М. Горький.

В самом деле, наша Родина — общенародное государство: здесь все трудящиеся города и деревни — хозяева своей жизни

и судьбы, владельцы всех богатств страны. У нас все делается для народа и силами самого народа. Впервые в истории человечества в нашей стране ликвидирована частная собственность на средства производства, уничтожена эксплуатация человека человеком, вся власть находится в руках трудящихся. В этом прежде всего и проявляется подлинная советская социалистическая демократия.

Наша демократия — это живой процесс постоянного развития творческой инициативы и самостоятельности миллионов масс, без чего невозможно построить социализм, создать материально-техническую базу коммунизма, утвердить коммунистические общественные отношения, сформировать нового, всесторонне развитого человека.

Закончившийся недав-

но Пленум ЦК КПСС в своей работе, в своих решениях о развитии экономики СССР и партийном руководстве народным хозяйством большое внимание уделил повышению роли трудящихся и их общественных организаций во всех делах советского общества, в управлении производством. «...ТЕПЕРЬ, — отметил товарищ Н. С. Хрущев в докладе на Пленуме. — МЫ ДАЛЕКО ШАГНУЛИ ВПЕРЕД И НАСТАЛО ВРЕМЯ РАСШИРИТЬ И УГЛУБИТЬ ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ ПРИНЦИПЫ УПРАВЛЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЯМИ... У НАС ВЫРОСЛА ПАРТИЯ, ВЫРОСЛИ ПРОФСОЮЗЫ, СОРОК ПРОЦЕНТОВ РАБОЧИХ ИМЕЮТ СРЕДНЕЕ И ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ, СОЗДАНА БОЛЬШАЯ ИН-



ЖЕНЕРНАЯ ПРОСЛОЙКА. НАДО, ЧТОБЫ ВСЯ ЭТА ОГРОМНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ СИЛА АКТИВНЕЕ УЧАСТВОВАЛА В УПРАВЛЕНИИ ПРОИЗВОДСТВОМ.

Советская демократия в корне отличается от лживой буржуазной демократии, которой правящая верхушка капиталистических стран пытается прикрыть свою диктату-

ру. Как «образец демократии» безудержно восхваляются США. Ну еще бы! Ведь там — несколько партий, существует «опозиция», выборный высший орган власти — конгресс и т. д. А много ли пользы от этого миллионам рабочих и фермеров, которые составляют основную массу американского народа?

(Окончание на 2 стр.)

Посещение руководителями партии и правительства ткацкой фабрики в Новых Черемушках

В НОВЫХ ЧЕРЕМУШКАХ — районе большого жилищного строительства — разместилась опытно-показательная ткацкая фабрика Московского шелкового комбината имени Свердлова.

Третьего декабря фабрику посетили руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Фабрика вступила в строй действующих предприятий в канун 45-й годовщины Великого Октября и выпустила большое количество продукции. При полном освоении проектной мощности она будет ежегодно выпускать 3 миллиона 600 тысяч метров ткани.

На фабрике максимально механизированы технологические операции. Здесь установлено 600 ткацких станков-автоматов. Даже на подготовительных работах ручной труд заменили умные машины.

Тов. Н. С. Хрущев заинтересовался установка-

ми для кондиционирования воздуха. Это они обеспечивают устойчивую «погоду» у текстильщиков. 22 градуса Цельсия постоянно показывает термометр. В этом производственном помещении, в отличие от других ткацких фабрик, относительно тихо. Оказывается, здесь имеется подвесной потолок, предназначенный для смягчения шума станков.

Н. С. Хрущев интересуется заработком, условиями труда и жизнью ткачих. Большинство работниц — новоселы Черемушек — живут в благоустроенных домах, многие из них сами строители этого предприятия, а потом приобрели специальности и выпускают чудесные ткани из синтетических волокон.

Руководители партии и правительства посетили ассортиментный кабинет фабрики, где осмотрели многочисленные образцы новых красивых тканей, посетили столовую, осна-

щенную современным оборудованием.

Всюду товарища Н. С. Хрущева, руководителей партии и правительства приветствовали рабочие предприятия. Никита Сергеевич пожелал им новых успехов в труде и личной жизни и выразил надежду, что новая фабрика даст много красивых, добротных тканей для нашего народа.

(ТАСС)

Приезд Иосипа Броз Тито в СССР

ЧОП (Закарпатская область), 3 декабря. (ТАСС). По приглашению Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева сегодня в Советский Союз прибыл президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосип Броз Тито с супругой. Его сопровождают заместитель Председателя Союзного исполнительного веча А. Ранкович, Председатель народной скупщины Сербии И. Веселинов, Председатель Народного собрания Македонии Л. Арсов, заместитель Председателя исполнительного веча Хорватии И. Крайчич и другие лица. Этим же поездом прибыл посол СССР в Югославии А. М. Пузанов.

На украинской земле президенту Югославии и сопровождающим его лицам была оказана теплая, радушная встреча.

БЕРЕЧЬ ТЕХНИКУ — дело твоей чести, хлебороб!

«Сельская газета» (Белоруссия) опубликовала письмо Героя Социалистического Труда Анны Каливо — бригадира тракторной бригады колхоза «Советская Белоруссия», Горецкого района, Могилевской области.

— Я думаю, что выражу не только свое мнение, — пишет Анна Каливо. — Каждый, видимо, пережил это чувство взволнованности, когда ознакомился с материалами ноябрьского Пленума Центрального Комитета

нашей партии. Я их и по радио слушала и в газетах читала. Партия призывает нас к бережливости, каждый должен подумать об этом. И прежде всего мы, механизаторы.

Анна Каливо рассказывает о том, как хранится техника в колхозе «Советская Белоруссия», говорит о серьезных недостатках. В большинстве хозяйств, пишет она, машины стоят на открытых площадках, ржавеют. Забота о технике — это первоочередная обязанность не только механизаторов, но и руководителей хозяйств.

— Любовь к технике, чувство гордости за механизаторское звание мы должны прививать нашей молодежи, — пишет Анна Каливо.

Надо, чтобы каждый, сев за руль, чувствовал себя хозяином машины, относился к ней внимательно и бережно.

— Так в большой поход за хлеб, сеятелю! — заканчивает свое письмо Анна Каливо. — Будем заботливыми и бережливыми хозяевами земли и машин!

Человек у нас имеет право



КОГДА ДОРОГИ ОТКРЫТЫ

Беседа с доярками подошла к самому насущному вопросу. Никому не хотелось уходить из комнаты отдыха. Лишь Альбина Смирнова часто смотрела на часы, а потом не выдержала:

— Коров пора на прогулку выгонять.

— Всегда вот так, — зашумели на нее подруги, — и поговорить не даст.

— Все свое время, подруженьки, — парировала Альбина и первая пошла к двери.

Альбина Смирнова по возрасту — одна из молодых на Красногорской ферме колхоза «Новый путь», Шахунского района. Но уменью работать у нее могут поучиться многие. За шесть лет она не только полюбила свою профессию, но и приобрела богатый опыт. Нынче Альбина прочно удерживает первенство в сорев-

новании доярок своего колхоза.

Помогли ей в этом не только старание и трудолюбие. Альбина закончила среднюю школу. Многие ее подруги сразу же уехали учиться в высшие и средние учебные заведения. Альбина рассудила по-другому. Она решила сначала проверить себя, на что способна, выбираться профессию не наспех, не кое-как, лишь бы получить диплом, а чтобы на всю жизнь. А где лучше можно проверить себя, как не в родном колхозе, среди своих односельчан, где всегда в глаза правду скажут. А учиться всегда не поздно.

— Правление колхоза планирует в 1963 году построить типовой коровник с доильной установкой типа «елочка», — рассказывает Альбина. — Думаю, что мне доверят работать в новом дворе. Буду учиться. Мечтаю поступить заочно в сельскохозяйственный институт, но из животноводства не уйду. Теперь уже по-настоящему полюбилась эта работа. Да и оплачивают нам хорошо. В летний период я зарабатывала по 75—80 рублей в месяц.

Тепло отзываются о передовой доярке и ее подруги по ферме. Всегда, когда идет разговор о внедрении нового, Альбина первая выступает в поддержку. И не случайно, годы, прошедшие после окончания десятилетки, были у нее годами практической учебы. Немало за это время прочитано книг по молочному животноводству, проведено бессонных вечеров в раздумьях о своем будущем.

Хорошим другом и помощником Альбине стал ее муж Геннадий Григорьевич. То в непонятном из книги вопросе поможет разобраться, то коров подоит или корм поднесет и разложит в кормушки. Сейчас Геннадий работает бригадиром, но находит время зайти на ферму, помочь жене.

Интересная и содержательная жизнь у доярки Альбины Смирновой. Да это и понятно. Ведь она живет в такое время, когда поискам и трудовым дерзаниям молодежи открыты все дороги.

На снимке: Альбина Смирнова, доярка колхоза «Новый путь».

Фото В. Душенна.

Самая яркая демократия земли

Возьмем пресловутую многопартийность. Наиболее влиятельными партиями в США являются демократическая и республиканская, будто бы соперничающие между собой. Но их борьба напоминает грызню двух хищников за жирный кусок — политическую власть. Программы же у них почти одинаковые — типично буржуазные. Зато коммунистическая партия — подлинная защитница народных интересов — в стране преследуется.

В ноябре этого года, уже в 88-й раз, в США состоялись выборы в конгресс. Но, как и раньше, в высшем органе государственной власти нет людей, которые выражали бы интересы народных масс. Ни в палату представителей, ни в сенат не вошел ни один рабочий, ни один фермер.

В противоположность этому Верховный Совет нашей страны состоит из подлинных представителей народа. Из 1443 депутатов Верховного Совета нынешнего созыва 646 — рабочие и колхозники, непосредственно занятые в промышленности и сельском хозяйстве. Среди депутатов — сыны и дочери 53 национальностей, 390 депутатов — женщины.

Советская демократия проникнута заботой о человеке труда, его благополучии и счастье.

В решении больших и малых вопросов жизни нашей страны, строитель-

(Окончание)

ства коммунизма участвуют не только почти два миллиона человек, избранных в состав Советов депутатов трудящихся. Этим все активнее занимаются и общественные организации, из которых одни только профсоюзы объединяют сейчас 66 миллионов человек. Более 20 миллионов человек действуют в составе массовых самостоятельных организаций населения: в народных дружинах, товарищеских судах, домовых комитетах, комиссиях содействия и т. д. Широкий простор для развития социалистической демократии, народной инициативы и творчества миллионов масс открылся благодаря тому, что партия решительно преодолела вредные последствия культа личности Сталина, восстановила ленинские нормы партийной и государственной жизни.

Товарищ Н. С. Хрущев на XXII съезде КПСС говорил: «КАЖДЫЙ РАБОЧИЙ, КАЖДЫЙ КРЕСТЬЯНИН, КАЖДЫЙ ИНТЕЛЛИГЕНТ МОЖЕТ СКАЗАТЬ: ГОСУДАРСТВО — ЭТО МЫ, ЕГО ПОЛИТИКА — ЭТО НАША ПОЛИТИКА, ЗАДАЧА РАЗВИВАТЬ И УКРЕПЛЯТЬ ЕГО, ЗАЩИЩАТЬ ЕГО ОТ ВСЯКИХ ПОСЯГАТЕЛЬСТВ — ЭТО НАША ОБЩАЯ ЗАДАЧА». Ярким подтверждением этих слов служат сотни, тысячи фактов нашей действительности.

Социализм предоставил и, что особенно важно,

гарантировал советским людям самые широкие права и свободы: право на труд, на отдых, на образование, политическую и личную свободу. Победа социализма в нашей стране была законодательно закреплена в Конституции СССР, принятой в 1936 году.

С тех пор в советском обществе произошли большие изменения. Наша Родина вступила в период развернутого строительства коммунизма. А переход к коммунизму, как подчеркивается в Программе КПСС, означает всемерное развитие свободы личности и прав советских граждан. В соответствии с указаниями XXII съезда КПСС Верховный Совет СССР создал конституционную комиссию для выработки проекта новой Конституции СССР. В новой Конституции найдут отражение все новые черты, все существенные изменения в жизни советского общества.

Всего сорок пять лет прошло с момента основания нашего государства. Но как много сделано за это время! Весь мир восхищается нашими успехами в строительстве коммунизма, который, как записано в Программе КПСС, выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле МИР, ТРУД, СВОБОДУ, РАВЕНСТВО, БРАТСТВО и СЧАСТЬЕ всех народов.

ОСТРОЕ ОРУЖИЕ

Острым оружием партии и государства назвал Н. С. Хрущев на недавно проходившем Пленуме ЦК КПСС ленинскую систему партийно-государственного контроля. И очень правильно!

Мне вспоминаются годы, когда я работал уполномоченным окружной комиссии РКК-РКН по Кикнурскому району. Тогда мы к повседневной работе привлекали широкий актив из числа членов профсоюза, Ленинского комсомола. Партийный и государственный контроль был единым, борьба велась со всеми теми, кто нарушал или не выполнял

решения партии и правительства, покушался на государственную собственность, кто брал взятки и занимался очковтирательством.

За годы культа личности была нарушена идея единства партийно-государственного контроля, фактически были отстранены от контроля широкие массы трудящихся, предан забвению принцип гласности, многие функции переданы другим органам. Нынче партия восстановила ленинские принципы народного контроля.

И. Кичигин.

Село Тоншаево.

ГОРЯЧИЕ СЕРДЦА

Стар и млад в колхозе имени Кирова, Тоншаевского района, знает имена комсомольцев свиначок Елизаветы Безденежных и Валентины Солоницыной, тракториста Николая Смирнова.

Елизавета Безденежных и Валентина Солоницына, совсем недавно пришедшие на Зотовскую свиноферму, уже откормили большую группу свиней и сдали государству в счет плана текущего года 55 центнеров свинины. В настоящее время у них на откорме еще 250 поросят.

А Николай Смирнов?

Он прославился весной отличным качеством пахоты, сева, уходом за посевами и уборкой на своем «универсале». Николай не имел и короткой остановки своей машины.

Кончились полевые работы, остановлен трактор, но не убавилось энергии у секретаря комсомольской организации Николая Смирнова. Сейчас он ведет работу по подготовке семян к севу, обслуживает животноводческие фермы.

Да, как же не знать таких комсомольцев!

В. Михайлов.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 СТР. 5 ДЕКАБРЯ 1962 г.

на ученье, отдых и на труд

ПЕРЕДОВАЯ ОВЦЕВОДКА

Хотя сельскохозяйственный год еще не окончен, но овцеводка колхоза имени Максима Горького Фаина Разинова с гордостью рапортует о выполнении взятых социалистических обязательств. От каждой ста овцематок она получила по 160 агнят и 250 ки-

лограммов шерсти. Сейчас у нее на руках 450 чистопородных романовских овец. Применяя прогрессивные методы ухода и содержания животных: зимнюю пастбу, разнообразное кормление, она добивается высоких показателей в работе.
Н. Березкина.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

Коллектив Вахтанского леспромхоза принял на себя обязательство—выполнить план по выпуску валовой продукции к 5 декабря и дать продукции сверх установленного плана на сумму 480 тысяч рублей; за счет повышения производительности труда, бережного расходования сырья, материалов, топлива, лучшего использования техники экономить на каждого работающего по 11 рублей.

По состоянию на 26 но-

ября 1962 года коллектив Вахтанского леспромхоза годовой план выполнил на 100,1 процента и выработал продукции сверх плана на 650 тыс. рублей против 480 тысяч рублей по обязательству. С начала года на каждого работающего сэкономлено по 27 рублей 48 копеек.

Коллектив леспромхоза принял обязательство до конца года дать сверх плана 35 тысяч кубометров древесины.

Ф. Смирновский.

ТРУДОЛЮБИВЫЕ ЛЮДИ

Много хороших, трудолюбивых людей в нашей Золотовской бригаде, но я, как заведующий фермами, расскажу прежде всего о животноводах. Возьмем доярок. Их у нас четверо. Антонина Лопатина, Клавдия Иванова, Клавдия Лопатина и Зинаида Ежова. Каждая из них обслуживает по 14 коров. Первые трое вот уже по нескольку лет безупречно трудятся на ферме, а Зинаида Ежова хотя и недавно пришла в животноводство, но уже показала свою прилежность и старание.

Правда, мы не можем похвалиться высокими удоями. Они у нас ниже, чем на фермах в Щербаве или Шуленере. Но это зависит не от доярок. Они стараются из всех сил, чтобы повысить продуктивность коров, но ведь на одних грубых кормах удои не повысятся, а сплоса нынче совсем нет, картофеля мало, да и концентратов в обрез даем.

Вторая причина низких удоев—так называемое травополье в животноводстве. Немного проку от таких коров, как Спирень, Чернушка, Филалка, Беляна. Могу назвать клички и еще некоторых коров. Одни из них доят тремя, а то и двумя сосками, другие—старухи—телились по десятку раз и больше. Их давно бы пора выбраковать на мясо, а попробуй избавиться. Не разрешают этого делать. Говорят, план поголовья не выдерживаем. Вот и держим дармоедов. Корма истребляют, а молока с новотелу по 4—5 литров в сутки от них получаем. Группу Антонины Лопатиной в прошлом году из Щербавы к нам в Золотовское перегнали, а лучше было бы их всех на бойню отправить и заменить молодыми телками.

Следует сказать доброе слово о свиноводках Вере Волковой и Надежде Ивановой. Обе по три года ухаживают за свиньями всех возрастов. Хлопотливые, старательные женщины. В их ведении находится 32 свиноматки, от которых получили и вырастили в этом году сотни поросят. Они внесли свою долю труда в производство свинины.

Четвертый год трудятся на птицеферме Зоя Лопатина и Галина Волкова. В прошлом году они получили по 123 яйца от каждой несушки. Уже больше сотни яиц от несушки они получили и нынче, что позволило колхозу много перевыполнить план продажи их государству.

Хочется рассказать и о работе золотовских старожил. Василию Ивановичу Марасанову уже за семьдесят, а он продолжает трудиться. Молоко возит в Куржум на маслозавод. Жена его Акулина Ивановна сторожем на ферме работает, но в страдную уборочную пору ее каждодневно вдели на сенокосе и на уборке урожая.

Брату Василия Ивановича Корнелю Ивановичу Марасанову тоже уже 70 стукнуло, но вместе с женой Устиной Васильевной они выполняют все наряды бригадира. Ни от какой работы не отказываются и шестидесятилетняя Лидия Александровна Смирнова. Семидесятилетний Петр Никитич

Лопатин и жена его Анна Игнатьевна делают все, что предложит бригадир.

Но ведь старики не вечны. Придет пора и их не будет, а молодежь не вращается в землю колхозную, все в город норовит улиться. У нас в Золотовском остались только механизаторы Павел Ежов, Егор Окунев и Валерий Русов. Они к технике прильнули. В животноводстве и полеводстве парней никого не осталось, а из девушек только Аля Смирнова.

Мне кажется, над этим вопросом следует серьезно задуматься. Надо что-то делать, чтобы молодые люди не уходили из родной деревни, а прирастали к ней навечно. А удерживать молодежь можно механизацией труда, техникой и хорошими культурными очагами.

И еще меня беспокоит одно дело. Считаю, что бригады в колхозе должны быть комплексными. Незачем иметь двух командиров там, где справится один. Да и дело лучше пойдет, потому что бригадир тогда больше будет заботиться о животноводстве. В его распоряжении люди, транспорт, корма, зерно, а в ведении заведующего фермами ничего, кроме животноводов и скота. Он во всем зависит от бригадира. В Куржуме бригада комплексная. Там Алексей Никифорович Воронцов успешно руководит ею. И дела идут лучше, чем в других бригадах.

А. Лопатин, заведующий фермами Золотовской бригады колхоза «Росля», Тоншаевского района.



Александра Васильевна Разгуляева и Манефа Михайловна Бровкина—передовые свиноводки колхоза «Рассвет», Шахунского района.

Фото В. Душенна.

С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ

Как-то в дни посевной мне довелось услышать разговор двух механизаторов: старого, имеющего за плечами богатый жизненный опыт, и молодого, только-только вступающего на трудовой путь.

—Как ты думаешь, какой смысл несет в себе имя нашей колхоза «Красная нива?»—спрашивал первый.

—Понятно, какой,—ответил второй,—если красная, значит—советская, тучная нива.

—То-то, к тому я и клоню. А что нужно для того, чтобы она была всегда такая?

—Заботливые руки.

—Правильно. Земля не любит, чтобы к ней было холодное отношение. Она щедро одаривает тех, у кого горячие руки и светлая голова, кто работает по совести.

Я тогда подумал: —Вот они, наши люди—с открытым сердцем и чистой душой. Готовые не пожалеть сил во имя укрепления родного колхоза.

Погода нынче не баловала хлеборобов. Дожди мешали работе на полях. Однако на-

Л. СМЕРНОВ,
председатель колхоза
«Красная нива»,
Шахунского района

ши колхозники не ждали милостей от природы, а все свои силы и опыт вкладывали в то, чтобы вырастить высокий урожай. И одержали победу! Зерновых собрали в среднем с гектара около 10 центнеров. Хороши были лен, картофель, горох. В результате—наш колхоз одним из первых в Шахунском районе досрочно завершил продажу хлеба государству. В закрома Родины засыпал около 7000 пудов зерна.

—Творцы урожая,—так называют у нас механизаторов. В нынешнем году они потрудились на славу. В сельхозартеле, благодаря их усилиям, своевременно были проведены сев, уход за посевами, жатва.

Умелым организатором зарекомендовал себя бригадир тракторной бригады Александр Белолугов. Человек, в совершенстве освоивший тонкости механизаторской профессии, он является настоящим другом, надежным помощником моло-

дых трактористов, комбайнеров, машинистов. В любую минуту Александр Белолугов готов прийти на выручку товарищу, подсказать, как лучше использовать машину.

По его примеру безупречно трудятся тракторист Геннадий Куликов и комбайнер Николай Варакин.

Особенно доброе слово мне хочется сказать о последнем. В канун жатвы Николай Варакин обратился в правление колхоза с предложением восстановить списанный комбайн «С-6».

—Мне кажется,—убеждал он,—его еще рано отправлять в металлолом. Он может послужить колхозу.

Много потрудился Николай над его восстановлением, но труды не пропали даром. Старенький комбайн вновь вышел на поля. Ведомый умелой рукой, он безотказно работал всю уборочную кампанию. Николай Варакин сжал и обмолотил им 180 гектаров хлеба. Пуше глаза берег он свой «С-6».

—Иначе нельзя. Ведь это наше, народное добро!

Право, нельзя не радоваться тому, что в большинстве сельских тружеников живет в душе чувство хозяина!

В эти дни в колхозной деревне царит большой подъем. Люди с живым интересом изучают и обсуждают материалы ноябрьского Пленума Центрального Комитета партии. Они единодушно одобряют меры, выработанные партией, по усилению партийного руководства народным хозяйством.

—Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС вселяют в нас новые силы,—говорили колхозники на состоявшемся пять дней назад общем собрании колхоза.—Они зовут к новым делам. Будем же трудиться так, чтобы порадовать Родину новыми успехами!

А раз сказали—делают. Вчера хлеборобы отработали Родине о выполнении взятых обязательств. Страна получила свыше 1000 центнеров молока, около 22 тонн мяса, 25 тысяч штук яиц, свыше трех центнеров шерсти. Сдача продуктов животноводства продолжается. Это—наш подарок Дню Советской Конституции.

Маяками в животноводстве у нас являются доярки Ольга Куликова и Раиса Шапкина,

свиноводки Галина и Серафима Буричевы.

Успехи окрыляют наших колхозников. Они намечают большие планы на будущее. В пятом году семилетки в сельхозартеле будут увеличены почти на 250 гектаров посевы яровых зерновых, площадь под горохом займет около 80 гектаров, резко возрастет поголовье скота. Молочное стадо, например, достигнет свыше 100 коров, станет на 30 больше, чем в текущем году.

Полеводы в эти дни деятельно готовятся к весне. Особое внимание они обращают на подготовку семян и заготовку удобрений, помня, что это—основа высокого урожая.

Животноводы напряженно работают на фермах. По примеру богородчан они включились в соревнование за организованное проведение зимовки скота. Животные содержатся нынче в теплых помещениях. А доярки вчера получили хороший подарок: в Санталах введен в строй новый многоместный коровник.

С душой о будущем трудятся наши колхозники.

ЗНАМЯ ТРУДА

5-ДЕКАБРЯ 1962 г. 3 СТР.

ГЕРОЙ ИТАЛИИ

ТО БЫЛО в солнечной Италии. В рядах партизан, поднявшихся на борьбу за честь и независимость своей родины против немецко-фашистских полчищ, было много советских людей, вырвавшихся из гитлеровских лагерей смерти. В отряде Нино Франки выделялся необычайной силой, непоколебимым мужеством и отвагой молчаливый, но удивительно добрый и отзывчивый советский воин. Его любили, называли «гигант Федор». Много добрых дел совершил в Италии этот русский солдат и закончил свою жизнь бессмертным подвигом.

Итальянские партизаны с почестями похоронили своего верного и бесстрашного друга в местечке Роккета, а позднее его останки были торжественно перенесены на генуэзское кладбище, где было создано «Поле славы». Правительство Италии в 1947 году посмертно наградило Федора Поетана — так звали героя в отряде — Золотой медалью Сопровителем — высшей и самой почетной наградой страны. Солдата, удостоенного такой чести, обязан первым приветствовать генерал. Федор Поетан —

единственный иностранец, удостоенный этой награды Италии.

Кто же этот советский солдат, на чужбине прославивший русскую землю? За поиски взялся «писатель-следопыт» С. С. Смирнов, открывший многих, ранее неизвестных героев Великой Отечественной войны.

Поиск привел писателя С. С. Смирнова на родину героя — в Скопинский район Рязанской области. Здешние жители сразу опознали Федора Полетаева на фотографии, привезенной писателем из Италии. Нашлись и документы, характеризующие этого замечательного человека.

Федор Андрианович Полетаев — бывший рязанский колхозник-кузнец — вот настоящее и полное имя национального героя Италии Федора Поетана.

У Федора Полетаева осталась большая семья. Жена Мария Никаноровна трудится в колхозе, дочь Валентина работает на фабрике в Калининске, сын Николай живет на Алтае, младший — Михаил недавно призван в ряды Советской Армии.

Н. АНТОНОВ.

В КРУЖКЕ ДОМОВОДСТВА

В ахтанский Дом пионеров. Здесь работает кружок домоводства. Его посещают 58 девочек. Они приносят с собой продукты и под руководством Полны Исаковны Давыдовой составляют меню и готовят обе-

ды. Сегодня меню очень обширное: борщ, суп, пельмени, жареные овощи, салат из свежей капусты. Есть картошка во всех видах: жареная, вареная, пюре. Есть кисель, компот и варенье из клюквы.

Когда девочки впервые пришли на занятия кружка, у них ничего не получалось. Одна недосолит, другая недоварит или пережарит, а иногда

бывало и такое, что все разольют. Теперь это позади. Каждая из них стала настоящей поварихой! Сколько радости, гордости! Еще бы, ведь любая сейчас может заменить свою маму.

Пока девочки учатся быть хозяйками, мальчики не скучают. Они играют в шахматы, читают журналы. Вот они приспособились на сцене. Это Гоша Усов и Женя Соловьев. Кто может отрицать, что они не будущие чемпионы страны? Не каждый сможет в таком положении играть шесть часов подряд, а вот они — могут.

Вера Ладина.



ПРОГРАММА ПАРТИИ

Программа партии.
Мы снова,
Читая, думаем над ней.
Она близка нам
каждым словом
И каждой строчкою
своей.
Она полна
тепла и света.
В ней — нашей правды
торжество.
В ней все
для блага человека.
Для мирной радости
его!
В ней —
мудрая, живая сила
И гений
ленинских идей.
Она так щедро
воплотила
Мечты и чаянья людей.
В ней все, что завещал

нам Ленин,
Что мы должны
осуществить.
Мы верим:
наше поколение
При коммунизме
будет жить!
И мы его расцвет
приближим
Ударным творческим
трудом.
Мы клятву в том
родной Отчизне
И нашей партии даем.
Пусть на шелках знамен
лучатся
И к далям солнечным
зовут
Слова Программы:
Мир и Счастье,
Свобода, Равенство
и Труд!
В. ПРОХОРОВ.

РАБОЧАЯ ЮНОСТЬ

Если ты заставил
сталь смеяться,
Если стружка,
как струна, поет,
Значит, сам ты
любишь улыбаться,
В жизнь идешь
уверенно вперед.
Любят руки
точную работу,
Под оркестр
налаженных станков,
Как участник
звездного полета,
Ты к познанию нового
готов.
А в деталях
полировки чистой,
Как веселый
яркий огонек,

Вновь тебе
в глаза глядит лучисто
Светлоокий русский
паренек.
С ним на Марсе
в мыслях ты бытуешь,
Видишь даль
необозримых дел,
Режешь сталь,
строгаешь и шлифуешь,
Чтобы Мир
над миром пролетел.
Если ты заставил
сталь поддаться,
Если стружка
ручейком течет,
Будут люди
в мире улыбаться,
Полетит к планетам
звездолет!
Г. СОРОКИН.

КНИГА — ПОЧТОЙ

Много писем из отдаленных и сельских районов нашей страны поступает от женщин, желающих приобрести выкройки новых фасонов одежды.

Идя навстречу многочисленным пожеланиям и в целях улучшения обслуживания запросов, магазин № 93 «Книга — почтой» высылает наложенным платежом без предварительной оплаты комплекты выкроек женской одежды.

Комплект состоит из 10—12 выкроек в натуральную величину. Пользуясь готовыми выкройками, каждая женщина сможет в домашних условиях пошить и пошить для себя новую вещь, или изменить фасон и обновить устаревшую по фасону вещь. Ориентировочная цена комплекта 3 руб. Комплекты выкроек высы-

лаются по следующим группам: 1-я группа — размер 44—46; 2-я группа — размер 48—50; 3-я группа — размер 50—52; 4-я группа — размер 54—56.

Заказы направляйте по адресу: г. Москва, В-168, 5-я Черемушкинская, 14, магазин № 93 «Книга — почтой».

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

С'ЕЗД КОММУНИСТОВ ИТАЛИИ

РИМ, 4 ДЕКАБРЯ (ТАСС). Здесь открылся X с'езд Итальянской коммунистической партии.

На с'езде присутствуют делегации коммунистических и рабочих партий многих стран мира, в том числе делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с членом Президиума, секретарем ЦК КПСС Ф. Р. Козловым.

С'езд утвердил повестку дня: 1. Единство трудящихся классов на пути к социализму в условиях демократии и мира.

2. О внесении изменений в устав партии.

3. Выборы руководящих органов ИКП.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии Пальмиро Тольятти.

Затем начались прения по докладу.

С большой приветственной речью на с'езде выступил тепло встреченный делегатами с'езда член Президиума и секретарь ЦК КПСС Ф. Р. Козлов.

Он огласил приветствие ЦК КПСС X с'езду Итальянской коммунистической партии.

Под бурные аплодисменты всех делегатов Ф. Р. Козлов вручил президиуму с'езда Красное Знамя — подарок от коммунистов Советского Союза. Весь зал в едином порыве встает. В зале звучит «Интернационал».

ПРОВОКАЦИЯ

в Западном Берлине

БЕРЛИН, 4 ДЕКАБРЯ (ТАСС). Как сообщил отдел печати министерства национальной обороны ГДР, 2 декабря в 2 часа 28 минут по местному времени западно-берлинские провокаторы организовали крупный взрыв у погрансооружений на границе ГДР в Берлинском районе Третов. В результате сильной взрывной волны многим жильным домам по обе стороны границы причинен значительный ущерб. Была поставлена под угрозу жизнь многих жителей столицы ГДР и Западного Берлина.

Эта крупная провокация, за которую ответственны западно-берлинские ультра, расценивается в сообщении, как попытка вновь усилить напряженность на границе ГДР с Западным Берлином.

(ТАСС)

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ

КОРОТКО

За период с октября 1961 года по сентябрь 1962 года стоимость прожиточного минимума в Западной Германии возросла в среднем на 3,5 процента. Наибольший рост цен приходится на продукты сельского хозяйства.

Политический суд Лиссабона (Португалия) приговорил соответственно к трем и восьми годам тюремного заключения инженера Хулио да Силва Мартинеса и его жену по обвинению в принадлежности к коммунистической партии. Об этом сообщает итальянская газета «Унита».

Жилбе... через 200 лет

АФИНЫ, 4 ДЕКАБРЯ (ТАСС). Как сообщает газета «Авги», директор отдела исследований в области жилищного строительства министерства жилищного строительства Греции Спанос заявил, что свыше 5,5 миллиона греков живут в ужасных условиях. По словам Спаноса, для решения острейшей жи-

лишней проблемы в Греции при нынешних темпах строительства потребуется... 200 лет.